
 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA N° 02/2021 DO CONSELHO MUNICIPAL DE IDOSOS- 
COMID. Aos dezessete dias do mês de janeiro de dois mil e vinte e um, às dezenove 
horas e quinze minutos, deu-se início à Reunião Ordinária Do COMID de Santa Maria, 
realizada pela plataforma “Google Meet”, devidamente convocada pelo Presidente Jaime 
Dal Forno de Freitas. Estiveram presentes os Conselheiros, Presidente Jaime 
(APOCISMA), Luciana Schaurich Mativi (Vila Itagiba), Letícia Soriano Baisch (SMS- 
PMSM),João Raiser (SMDS), Adilson Catto (CRC-RS) e Liliane Mello Duarte (AAPLV). 
Ainda, participaram da reunião, Rosaura Vargas (PMSM- Educação Fiscal) e Sandra 
Depner Tessaro (Agente Administrativa- COMID). Dando início aos trabalhos, o 
Presidente Jaime fez a abertura, cumprimentou a todos, confirmou o quórum e passou 
para a leitura da Pauta. 1. Escolha de nova(o) Secretária(o). 2. Integrante da Comissão 
de Avaliação de Projetos. 03. Encerramento. 1.Primeiramente, o Presidente Jaime 
informou que a Conselheira  Liege Chaves Linhares se desligou da AAPLV, portanto, 
não faz mais parte do COMID.A instituição encaminhará um ofício indicando 
representante em seu lugar. 2.Foi sugerida como integrante da Comissão de Avaliação 
de Projetos a Sra. Ivone da Silva Fontoura (SMDS), suplente do Igor Castagnetti Silva 
(SMDS), sendo que não ficou nada definido, uma vez que a mesma não se encontrava 
na reunião. Em ato contínuo, o Presidente Jaime informou que se encontra disponível 
no FUMID valores disponíveis para as Instituições apresentarem Projetos, quais sejam: 
Lar das Vovozinhas: R$ 150.287,01 (cento e cinquenta mil, duzentos e oitenta e sete 
reais e um centavo); Vila Itagiba: R$ 282.409,58 (duzentos e oitenta e dois mil, 
quatrocentos e nove reais e cinquenta e oito centavos) e Oscar José Pithan: R$ 
70.502,89 (setenta mil, quinhentos e dois reais e oitenta e nove centavos), sendo que já 
foi informado às instituições via e-mail sobre o montante disponível na conta do COMID. 
Ainda, foi informado que será feito um Aditivo do Termo de Fomento do Lar das 
Vovozinhas, na Prefeitura, a fim de que se possa pagar a folha de fevereiro para os 
colaboradores. Salienta que foi devolvido o projeto da Instituição Vila Itagiba, posto que 
o mesmo não está com o PPCI regular, conforme parecer da Procuradoria Geral do 
município. A participante Rosaura (Educação Fiscal), sugeriu que se faça uma 
campanha estruturada para o Imposto Solidário, que ocorre nos dias 01 de março a 30 
de abril, sendo assim, aconselhou as instituições a acrescentar dentro de seus projetos, 
um recurso para a campanha publicitária, a qual será realizada pela agência cadastrada 
junto à Prefeitura Municipal de Santa Maria -RS. Ela ficou de verificar com a agência 
responsável pela publicação qual valor teria que ser investido pelas instituições para que 
fosse transmitido através da tv local, jornal local, bem como rádios locais. Ainda, sugeriu 
que os valores podem ser retirados pelo FUMID, bem como pelo Conselho Municipal dos 
Direitos da Criança e do Adolescente (COMDICA), o que não foi acolhido pela plenária. 
A Conselheira Luciana (Vila Itagiba) informou que conforme a legislação dos Conselhos 
não é possível retirar verba para recurso para campanha do Imposto Solidário. Ao final, 
o Presidente agradeceu a presença dos presentes e encerrando a reunião. Nada mais 
havendo a tratar, foi lavrada a presente Ata, que vai assinada por mim, Sandra Depner 
Tessaro, Secretária do COMID, pelo Presidente do COMID e pelos demais participantes 
da presente reunião.  
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